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РЕФЕРАТ за избор на соработник во звањето асистент за научната област деловно 
право на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање  асистент за научната 
област меѓународна економија на Економски факултет при Универзитет  
„Гоце Делчев” во Штип

РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање  асистент за научната 
област економска теорија на Економски факултет при Универзитет  
„Гоце Делчев” во Штип 

РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научната област хирургија на 
Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научнатa област неврологија  на 
Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научната област радиологија на 
Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип

РЕФЕРАТ за избор на еден соработник-помлад асистент од научнoтo подрачје 
технички науки (електронска микроанализа) на  Факултетот за природни 
и технички науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕФЕРАТ за избор на наставник  во звањето доцент за наставно-научната област 
процесирање на податоци и информациски системи и програмирање на 
Факултетот за информатика при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕФЕРАТ за избор на соработник во звање асистент за научната област применета 
математика и математичко моделирање на Факултетот за информатика 
при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 
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Издавач:
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев 
Уредници: проф. д-р Блажо Боев, м-р Ристо Костуранов

Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Методологија на педагошко истражување со статистика 
– скрипта“ од авторката д-р Снежана Јованова-Митковска, доцент на 
Факултет за образовни науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Методологија на педагошко истражување со статистика“ 
- практикум од авторката д-р Снежана Јованова-Митковска, доцент на 
Факултетот за образовни науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот со наслов „Фармакологија за стоматолози, општ дел“ од 
авторите доц. д-р Трајан Балканов и проф. д-р Срѓан Пешиќ, Факултет за 
медицински науки, Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот со наслов „Фармакологија за стоматолози, специјален 
дел“ од авторите доц. д-р Трајан Балканов и проф. д-р Срѓан Пешиќ, 
Факултет за медицински науки, Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ,,Практикум по интелигентни системи’’ од авторите вон. проф. 
д-р Цвета Мартиновска и пом. асс. м-р Доне Стојанов, Факултет за 
информатика при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Претприемништво“ (скрипта) од авторот д-р Елизабета 
Митрева, Факултет за туризам и бизнис логистика, Универзитет „Гоце 
Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот„Практикум по органска хемија за технолози“ од авторот 
доцент д-р Киро Мојсов, Технолошко-технички факултет, Универзитет 
„Гоце Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот со наслов „Инвестициско банкарство“ (скрипта) од 
авторот д-р Љупчо Давчев, Економски факултет, Универзитет „Гоце 
Делчев” во Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот  „Практикум по информатика“ од авторите д-р Зоран 
Здравев,  м-р Ѓорѓи Димов, м-р Силвана Жежова и м-р Владан Андоновиќ

ПРЕГЛЕД на наслови на теми за изработка на магистерски/специјалистички трудови 
одобрени од наставно-научниот совет на единицата
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Р Е Ц Е Н З И Ј А

ЗА РАКОПИСОТ „МЕТОДОЛОГИЈА НА ПЕДАГОШКО ИСТРАЖУВАЊЕ СО 
СТАТИСТИКА“ - ПРАКТИКУМ ОД АВТОРКАТА Д-Р СНЕЖАНА ЈОВАНОВА-

МИТКОВСКА, ДОЦЕНТ НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА ОБРАЗОВНИ НАУКИ ПРИ 
УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“  - ШТИП

 
Врз основа на Одлука бр. 2012- 450/79 од 28.11.2012 година на Наставно-научниот 

совет на Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“  - Штип сум 
определен за рецензент на ракописот - практикум од доц. д-р Снежана Јованова-Митковска 
со наслов „Методологија на педагошко истражување со статистика“ и направената 
стручно-научна квантитативна и квалитативна анализа на истиот, со задоволство го 
поднесувам следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Општи податоци за трудот 
Основни квантитативни податоци за ракописот. Практикумот „Методологија 

на педагошко истражување со статистика“ е во обем од 107 страници. Трудот е 
структуриран во 32 делови. На основниот дел од трудот му се отстапени 31 дел и вкупно 63 
страници, додека еден дел и остатокот од страните е посветен на прилозите. 

Основни квалитативни карактеристики на ракописот. Практикумот 
„Методологија на педагошко истражување со статистика“ е создаден врз основа на 
предметната програма за предметот Методологија на педагошко истражување и скриптата 
со наслов „Методологија на педагошко истражување со статистика“ од истата 
авторка.

Практикумот е напишан на стандарден македонски јазик со користење на кирилско 
писмо. 

Практикумот има двојна намена: 
 – да ги насочи студентите во откривањето на тајните на методологијата на педагошко 

истражување и
 – да даде примери за можен развој и примена знаењата од методологијата на педагошко 

истражување со статистика.
Преку основниот дел од текстот, студентите се упатуваат на  запознавање со 

предметната програма по што следуваат прашања кои упатуваат на основните знаења 
неопходни за стекнување со истражувачки компетенции. 

Покрај прашањата и задачите за проверка на знаењата на студентите-идни наставници, 
постојат прашања и задачи кои од студентите бараат критичка анализа, синтеза и 
генерализација. 

Дел од прашањата во наведените инструменти се од отворен тип, дел се од затворен 
тип, а постојат и такви кои се од комбиниран тип. 

Со еден дел од прашањата студентите се исправаат пред реални проблеми и преку 
нив се провоцира прагматичност во одговорите и решенијата. Практичните примери во 
прашањата наменети за студентите индиректно укажуваат од неопходност за холистички 
пристап кон методологијата на педагошкото истражување и примената на статистиката во 
тие процеси.

Примерите поместени во делот на примената на статистиката во педагошката наука 
ги насочуваат студентите на начинот на примена на простата и сложената обработка на 
податоците во педагошкото истражување. 

Користената литература консултирана при создавање на практикумот е идентична со 
онаа во скриптата со иста наслов, што покажува за неоходноста од симултано користење 
на двете од страна на студентите за систематско, темелно и суштинско усвојување на 
предвидените знаења. 
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Прилозите, на кои отпаѓа голем дел од практикумот, се водич на идните наставници во 
дизајнирањето на инструментите за прибирање на податоци, но претставуваат и простор за 
вежбање на стекнатите теориски знаења.

Мислење и предлог
Врз основа на прегледот на практикумот, неговата изразена практична ориентација 

и дидактички облик соодветен за учење на идните наставници имам чест и задоволство 
на Наставно-научниот совет на Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ - Штип да му предложам ракописот-практикум со наслов „Методологија на 
педагошко истражување со статистика“ од авторката доцент д-р Снежана Јованова-
Митковска да го објави и издаде како учебно помагало- практикум за предметната 
програма по предметот Методологија на педагошко истражување на Факултетот за 
образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип.

                                                                          
                                                                                

   
      
        

Рецензент

Проф. д-р Деан Илиев, с.р.
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Р Е Ц Е Н З И Ј А

ЗА РАКОПИСОТ „ПРАКТИКУМ ОД МЕТОДОЛОГИЈА НА ПЕДАГОШКОТО 
ИСТРАЖУВАЊЕ СО СТАТИСТИКА“  ОД АВТОРКАТА Д-Р СНЕЖАНА 

ЈОВАНОВА-МИТКОВСКА, ДОЦЕНТ НА ФАКУЛТЕТ ЗА ОБРАЗОВНИ НАУКИ 
ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“  - ШТИП

Наставно-научниот совет на на Факултетот за образовни науки при Универзитетот 
„Гоце Делчев“ - Штип со Одлука бр. 2012- 450/80 од 27.11.2012 година ме определи за 
рецензент на ракописот на доц. д-р Снежана Јованова-Митковска под наслов „Практикум 
од методологија на педагошкото истражување со статистика“.

Изразувајќи благодарност за укажаната доверба, а по проучувањето на ракописот 
имам задоволство и чест до Наставно-научниот совет на Факултетот за науки при 
Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип да го поднесам следниов 

И З В Е Ш Т А Ј 

Општи податоци за трудот 
Обем, содржина и структура на делото. 
Трудот е во обем од 100 страници, структуриран во повеќе делови библиографија и 

прилози, обработени на начин којшто на студентите и на другите истражувачи и корисници 
ќе им овозможи да се запознаат со практичните аспекти на методологијата на педагошкото 
истражување и со основните проблеми на научноистражувачката работа. Текстот е 
концепиран како прирачник кој ќе е во функција на практична проверка и зацврстување 
(втемелување) на практичните знаења од  методологијата на педагошкото истражување, 
изнесени во ракописот „Методологија на педагошкото истражување со статистика – 
скрипта“ од авторката д-р Снежана Јованова-Митковска. Во овој ракопис на поедноставен 
и практичен начин се објаснуваат дел од сложените методолошки содржини со што преку 
соодветна прегледност и визуелност се овозможува тие да се совладаат и практично да се 
применат, при што до израз доаѓаат педагошките и дидактички вредности на трудот.

Содржината на трудот претставува јасна мисловно логична целина. Тој во целост ја 
следи концепцијата на трудот „Методологија на педагошкото истражување со статистика 
– скрипта“ и затоа треба да се набљудува како негов составен дел, како содржина која во 
педагошка и дидактичка смисла чини една целина.

Стуктурата на трудот. Трудот има 30 делови. Тој во целост ја следи  содржината 
на ракописот и предметна програма на „Методологија на педагошко истражување со 
статистика“. Имено, започнува со барање на одговор на прашањата поврзани со науката 
и научно сознавање. Потоа со барање на одговор на прашањата што е методологија на 
педагошко истражување, која е нејзината поврзаност со другите науки, за фактите во 
педагошкото истражување. Практикумот е свртен кон барањето на одговор за развојот на 
методологијата на педагошкото истражување, плурализмот на истражувачките парадигми, 
методите на научното сознание, етапите и фазите на педагошкото истражување. 

Преку прашања и примери се актуализираат содржините од сфаќањето на проблемот, 
неговиот избор и видовите на проблеми во педагошкото истражување. Се дефинира, 
односно се поставуваат прашања за предметот на истражување, неговите цели, хипотези, 
начинот на нивното изведување и на видовите хипотези.

Ракописот се занимава со методите на педагошкото истражување, со примери за 
популација, примерок и видови примероци, со приказ на скалите за нумеричко изразување 
на податоци, како и со техники и инструменти за собирање на податоците.

Во посебен дел обогатен со примери и алгоритми е прикажана дескриптивната и 
определени показатели од корелативната статистика. Посебно се разработени примери на  
релативните броеви, дистрибуцијата на фреквенцијата, мерките на централна тенденција, 
на варијабилитетот, корелацијата и непараметриската проценка - хи квадрат.
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Рецензент 
Проф. д-р Цане Мојаноски, с.р.

Во ракописот е понуден модел на проект и извештај за реализираното истражување, 
прикажан модел на библиографија и други прилози.  

Оригиналност на трудот. Трудот е изработен во согласност со предметната програма 
за предметот Методологија на педагошко истражување на Факултетот за образовни науки 
во Штип. Во него, преку примери и упатства му се нуди на студентот да ги прошири и 
зацврсти знаењата од методологијата на истражувањето на педагошките појави. Во него 
практично се прикажани дел од основните прашања поврзани со стекнувањето на знаења 
за научноистражувачката работа во областа на воспитанието и образованието поврзани 
со методите, техниките и инструменти кои се применуваат во педагошкото истражување, 
квантитативната и квалитативна обработка на податоците, извештај од истражувањето.

Степен на соодветност на текстот со програмата. Ракописот „Практикум од 
методологија на педагошкото истражување со статистика“ е наменет како учебно помагало 
за студентите на Факултетот за образовни науки на Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип. 
Изложените содржини соодветствуваат на предметната програма и ќе претставуваат 
неопходен материјал за совладување на знаењата од предметот Методологија на 
педагошкото истражување со статитика.

Методичко-дидактички вредности. Поаѓајќи од основната намена на трудот може 
да се констатира дека авторката успеала: прво, содржините кои се предмет на обработка се 
применливи и дека истите се темелат на соодветна литература и искуство; второ, избраните 
содржини се однесуваат на практичните прашања за примената на методологијата на 
педагошкото истражување, посебно за знаењата за истражувачки проект, дизајнирањето 
на педагошите истражувања и начинот на собирање и обработка на податоци; трето, трудот 
се карактеризира со прегледност, визуелност и применливост што ја зајакнуваат методичко 
дидактичката специфика на трудот. Ваквиот пристап реално овозможува студентите 
мисловно и практично да проникнат во значењето на методологијата и на дизајнирањето на 
истражувачкиот проект, да се оспособат за користење на различните методолошки алатки 
во истражувањето. 

Мислење и предлог
Врз основа на изложениот преглед и ставови во овој извештај, како рецензент се стекнав 

со уверување дека трудот „Практикум од методологија на педагошкото истражување 
со статистика“ од авторката д-р Снежана Јованова Митковска е коректно изготвен и 
има своја неоспорна научно- стручна, педагошко-дидактичка и практична вредност, затоа 
со задоволство му предлагам на Наставно-научниот совет на Факултетот за образовни 
науки при Универзитетот „Гоце Делчев“  - Штип трудот да го објави и издаде како 
учебно помагало практикум за предметната програма Методологија на истражување на 
педагошкото истражување со статистика на Факултетот.

      
        


